

Información local y provincial

Letras de luto

DON JERONIMO NIETO DE LA FUENTE

A los noventa años de edad, dejó de existir ayer en Tábara, cristianamente, como había vivido, el respetable y bondadoso y culto señor don Jerónimo Nieto de la Fuente, médico, que gozó de la estimación, el cariño y el respeto, no solo de todos los profesionales de la provincia, sino de numerosas personas que admiraban las excelentes cualidades de que estaba adornado.

Don Jerónimo Nieto, era el médico más anciano de la provincia. Pero a pesar de sus noventa años, hacía vida ordinaria y visitaba hasta hace pocos días.

Se había licenciado en el año 1873 y ejerció la profesión en Tábara por espacio de sesenta años.

Hace diez años el Colegio de Médicos de la provincia, le otorgó un diploma con motivo de la celebración de sus bodas de oro, con la Medicina y en virtud de la vida de austeridad y de trabajo que el señor Nieto había llevado para ejemplo y estímulo de todos los médicos de Zamora.

Hoy se llevó a cabo el sepelio de los restos del venerable anciano, don Jerónimo Nieto y será suficiente decir que en el cortejo fúnebre figuró todo el vecindario además de las nutridas representaciones de Zamora y de los pueblos próximos a Tábara.

Por la paz eterna del alma de D. Jerónimo Nieto de la Fuente, ofrecemos una oración a la vez que hacemos llegar a toda la familia dolida, especialmente a los hijos don Arturo, don Ventura, don Carlos, don María, don Jesús, don José, don Antonio y don Julio, la expresión de nuestro pésame más íntimo, deseándoles resignación para sobrellevar desgracia tan irreparable.

Por su resistencia y elasticidad, es durable para toda la vida el

SOMMIER FUNCIA

FERRETERIA San Torcuato, 13

Banquete a Paco Manzano

Para festejar el satisfactorio resultado de la temporada taurina coronado con el formidable éxito en la plaza de Tetuán (Madrid), los amigos y admiradores del valiente novillero zamorano, Paco Manzano le van a obsequiar con una comida que tendrá lugar el domingo próximo a la una y media de la tarde en el restaurant Sagasta.

El precio de la tarjeta es de 8 pesetas y se expenden en el Bar Sagasta, comercios de don Ramiro Horna, de don Vicente Mayoral y de don Heriberto Hernández.

La Comisión.

Registro Civil DEFUNCIONES

María Vega de 55 años.

Crónica mercantil

Valladolid 28.

El mercado de trigos : : : :

Continúa con las mismas tónicas de la semana anterior, o sea flojedad y escasa actividad operativa, pagándose lo que se ajusta alrededor de las 43 pesetas el quintal, sin saco y en puntos de origen.

Harinas y salvados : : : :

Cotizan en esta plaza: harinas selectas, de 59 a 60 pesetas; extras, a 55; integrales, de 52 a 54; salvados terciados, de 39 a 42; cuartas a 30; comedillas a 28, anchos de hoja, a 29, todo por 100 kilogramos, con saco y sobre vagón estación de partida.

Centeno y otros granos : : : :

Se ofrecen: centenos, de 32 a 33 pesetas; cebadas, de 32'75 a 33; avenas, a 32; algarrobas, en Medina del Campo y su zona, de 37'50 a 38; yeros de 33'50 a 34, todo por quintal, sin envase y en mercados de procedencia.

Equivalencia en reales por fanega de los anteriores precios:

Centeno, de 52,99 a 54,64 reales.
Cebada, de 42,18 a 42,50.
Avena, a 32.
Algarrobas de 64'86 a 65'72.
Yeros, de 59 a 60.

Fantástica

es la CANTIDAD de GENEROS para la temporada de INVIERNO recibida por

Almacenes DIEZ

Plaza de Sagasta, 31 y 33, Zamora

A usted le interesa visitar estos GRANDES ALMACENES, donde comprará a PRECIOS DE FABRICA

La exención del servicio en filas

Cómo podrán acogerse a sus beneficios los españoles residentes en determinados países

En la "Gaceta" se inserta la siguiente ley:

"Artículo primero. Podrán acogerse a los beneficios de exención del servicio en filas que establece el decreto-ley de 16 de octubre de 1927 los españoles que en el año de su alistamiento residan en alguno de los países del continente europeo, o en Argelia, Túnez, Trípoli, Egipto y zonas de Tánger y del Protectorado francés en Marruecos, siempre que justifiquen tener en ellos su residencia habitual con tres años, por lo menos, de antelación a su ingreso en Caja y acrediten, mediante la presentación de los correspondientes contratos de trabajo o documentos que los sustituyan, hallarse con un año de anterioridad a la fecha de dicho ingreso en Caja al servicio, con carácter fijo, de una Empresa o patrono del país de donde residan. El beneficio de referencia se perderá, además de por las causas generales que el decreto citado establece, por cesar los beneficiarios en la colocación o destino que originó su concesión antes de que su reemplazo

haya entrado en el quinto año de servicio.

Artículo segundo. Por el Ministerio de la Guerra se dictarán las normas precisas para el cumplimiento de la presente ley, que hasta entonces no entrará en vigor.

En dichas normas reglamentarias, de acuerdo con el Ministerio de Estado, se adoptarán las garantías necesarias para evitar que, al acogerse a esta ley, se pretenda eludir el cumplimiento de los deberes militares, especialmente en los territorios limítrofes a España, respecto a los cuales podrá condicionarse en forma restrictiva el disfrute del beneficio que se concede.

Igualmente se fijarán la forma y plazos en que deberán comunicarse al ministerio correspondiente los contratos de trabajo o documentos sustitutivos de los españoles a quienes puedan alcanzar los beneficios de esta ley a fin de que sean registrados oportunamente con antelación a la fecha del alistamiento.

Por tanto, Mando a todos los ciudadanos que coadyuven al cumplimiento de esta ley, así como a todos los Tribunales y autoridades que la hagan cumplir".

Saber apreciar es saber comprar, ciencia básica del que compre un

SOMMIER FUNCIA

FERRETERIA San Torcuato 13

AUDIENCIA

Señalamiento para mañana

Sumario 55 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 211 del año de 1935. Delito, lesiones. Procesado, Manuel Alvarez Martin. Magistrado ponente Sr. presidente. Defensor, señor Galarza. Procurador, señor Baz. Testigos, to. Peritos, 2.

HERALDO DE ZAMORA

regala a sus suscriptores cinco bicicletas que uno de estos días se expondrán al público.

Dos ALCYON, Una G. A. C. y dos SPRINT

Las mejores máquinas universales San Torcuato 20 ZAMORA De venta en BAZAR J.

CASA DE SOCORRO

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Caídas de bicicleta : : : :

Pablo Ruiz de 20 años de edad con domicilio en el pueblo de Piedrahita de Castro de erosiones en la cara anterior de la articulación de la rodilla derecha y de otra en la cara posterior del antebrazo del mismo lado. Se la causó al caerse de una bicicleta.

José Llamas de 18 años de edad vecino de Montamarta de erosiones en la cara y de heridas contusas en ambas manos. Producidas por caída de bicicleta.

Fidel Juárez de 19 años de edad de Montamarta, de herida contusa en la mano derecha. Se la ocasionó al caerse de una bicicleta.

Accidente del trabajo : : : :

Ramón Iglesias de 18 años de edad, con domicilio en Ramos Carrión número 27 de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, con pérdida de las partes blandas y uña y otra en el dedo anular de la misma mano. Accidente del trabajo.

SE VENDE EN TORRES DEL CARRIZAL

una bodega, cuatro bacillares y seis tierras, en inmejorables condiciones.

Para tratar y detalles, don Gregorio Fraile. Columela, 2.—MADRID.

Use siempre "SAMI"

Cartelera de la Empresa "SANVICENTE" Nuevo Teatro

Hoy Martes: Butaca 0'55 Estreno de la comedia "UFA" 1935

La mujercita de un gran señor

Creación de la bellísima Kate de Nagy

Mañana Miércoles Butaca 0'55 Estreno comedia cómica Universal 1935

El capitán disc que

Por Sirm Summerville y Zasu Pitts

El Viernes: A las 3'30 Butaca 0'55

Primera sesión exclusivamente infantil

Estreno del cuento infantil, en español Superfilm Paramount 1935

Alicia en el país de las maravillas

Teatro Principal

El Jueves selecto de gran moda:

Estreno grandioso Paramount 1935

El modo de amar

Creación del coloso Maurice Chevalier

BUTACA ... 1'60

El Viernes: (Los Santos)

Magnó ESTRENO Paramount 1935

Cucú abalo

Creación de CARLOS GARDEL con Mena Maris y Vicente Padua

El Domingo: ¡¡Acontecimiento!!

Estreno superfilm en español "FOX"

Angelina, o el honor de un Brigadier

Por Rosita Díaz Gimeno, Enrique de Rosas, José Crespo y Luis Peña

El Colegio de Procuradores

A petición del Decano del Colegio de Procuradores de esta capital, por el ministerio de Justicia le ha sido concedido el tratamiento de Ilustrísimo a dicho Colegio.

DEL HOSPITAL Accidente del trabajo

Anoche a las nueve ingresó en el Hospital el obrero de la Dhesa de Litos, Marcelino Martín García de 43 años de edad, casado, el cual presentaba fractura abierta de cúbito y radio derecho.

Según nos manifestó el accidente ayer a las once de la mañana cuando se hallaba trabajando en una obra en citada dhesa se le vinieron encima dos vigas ocasionándole las lesiones que padece.

De la Comisaría

Eugenia Montamarta Luna ha denunciado a una mujer llamada ... y a otra llamada ... que la insultaron y maltrataron de obra.

Una reyerta entre mujeres

La Benemérita de Fermoselle ha denunciado ante el señor Juez municipal a Pilar Domínguez por suponerse que se encontró una cartera con 155 pesetas propiedad de su convecina Feliciano Gorjón Barrueco, que estaba habiendo extraviado.

Citadas mujeres se pegaron en la Plaza Mayor de Fermoselle y en la reyerta intervino el esposo de Pilar que dió fuerte golpe a Feliciano, causándole lesiones leves.

Denunciados

La Guardia civil de Nueva Puebla ha denunciado al Alcalde de aquel pueblo a los vecinos Eladio González y Manuel González Alvarez que fueron sorprendidos con los establecimientos de su propiedad abiertos después de la hora que es señalada para el cierre del comercio.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 67

POR TELEFONO DE MADRID

Grupos de estudiantes intentan manifestarse y reparten hojas como protesta contra el ruidoso "affaire" Strauss

Madrid.—Anoche, después de las ocho, se formaron algunos grupos de jóvenes en la calle de Alcalá, en la acera del ministerio de Instrucción pública.

Estos jóvenes intentaron manifestarse y prorrumpieron en gritos de distintas significaciones, exponiendo su criterio sobre el asunto Strauss. Como la circulación quedó interrumpida durante algunos momentos en la calle de Alcalá, llegaron algunos guardias de Asalto, que dispersaron a los manifestantes, sin más incidentes.

Sánchez ORTIZ

Dinero al 5 1/2 por 100 anual

Con garantía hipotecaria, a pagar 5 a 50 años, para las provincias Avila, ZAMORA y Cáceres.—Banco Hipotecario de España. MADRID.— Agencia M. SORIANO.— Dirigirse en Salamanca, al apartado de Correos número 108.—Enviad sello para respuesta

El primer premio

de la Carrera Ciclista Zamora-Puebla (220 kilómetros) en la que se disputaba el "Campeonato de Zamora", lo consigue

Ramón Riego, de Zamora

sobre una formidable bicicleta ALCYON obteniendo las 125 pesetas, el MAILLOT NARANJA y el título de "CAMPEON DE ZAMORA 1935".

Manuel Rodríguez,

de Montamarta, de 16 años, participante en varias carreras infantiles, se clasifica en quinto lugar, también sobre bicicleta ALCYON.

Una definitiva y rotunda victoria para la veterana y campeona marca "ALCYON"

Venta exclusiva para Zamora y su provincia

Bazar J San Torcuato, 20, Zamora

Apartado de Correos número 18



PIDA LOS NUEVOS BOTELLINES

MARTINI & ROSSI

TAPON ROJO

EN CADA UNO ENCONTRARA UN REGALO

En su interior hallará el excelso vermouth mundialmente conocido; en su exterior, debajo de la etiqueta, un tesoro de arte y de valor. Para todas las culturas, para todos los gustos, para todas las edades, magníficas fotografías formando maravillosas colecciones y abundantes regalos en objetos y billetes de Banco desde 25 a 1.000 pts. Premios por valor de 10.000 pesetas a las primeras colecciones completas.

SOLICITE PROSPECTO DETALLADO A MARTINI & ROSSI O A SUS REPRESENTANTES.

POR TELEFONO Y RADIO

Chapaprieta presenta a S. E. la crisis total del Gobierno

El presidente de la República ratifica la confianza al señor Chapaprieta, quien se presentará esta tarde a las Cortes

Ayer se discutió en las Cortes el dictamen sobre el asunto del juego

Madrid 29, 9,30 m.—Hay enorme expectación. Desde mucho antes de comenzar la sesión, que queda abierta a las cuatro y cuarto de la tarde, las tribunas estaban atestadas de público. En los escaños, gran número de diputados. En el banco de la Comisión sólo caben catorce diputados. Los restantes se sientan en los escaños más próximos. En el banco azul, todo el Gobierno. Se advierte la ausencia del señor Martínez Barrio. Después de leerse el dictamen de la Comisión investigadora, el presidente de ésta, señor Arranz, da cuenta de las actuaciones de la misma, que han dado por resultado el dictamen leído. Para la comisión —añade— no había más problema que discernir si tenía facultades investigadoras y hasta dónde podía llegar en su uso para acusar a los supuestos inculcados, si se trataba de un denunciante insolvente. Relata las visitas que ha hecho la Comisión a las Direcciones de Seguridad, ministerio de la Gobernación y otros centros, y expone algunas declaraciones que se han prestado, entre ellas la del gobernador civil de San Sebastián y las de los guardias que prestaban servicio en el ministerio de la Gobernación. Hace resaltar el hecho de que el aparato de juego estuviera varios días en el ministerio de la Gobernación y se hicieran posturas por diversas personalidades que fueron a examinarle. (Protestas de los radicales). Después de prohibido el juego en San Sebastián, al poco tiempo se autorizó en Formentor, hasta que el diputado de la Ceda señor Zaforteza realizó gestiones cerca del señor Gil Robles para que fuera prohibido, como así sucedió. Habla de las gestiones del señor Blasco Ibáñez cerca del señor Samper para que acogiera con benevolencia al señor Salazar Alonso cuando le expusiera el asunto del juego, y declara que el señor Blasco Ibáñez hizo esas gestiones por encargo de don Aurelio Lerroux. Hace constar que ha procurado no definir ningún delito; pero la Comisión ha formado juicio después de haber examinado con todo detenimiento el asunto. El señor Pérez Madrigal: Sin haber oído a nadie. El señor Arranz, dice que el dictamen se ha aprobado casi por unanimidad, porque los radicales se han abstenido de votar algunos aspectos, y han votado en contra en otros. La Comisión ha procedido en conciencia y ha cumplido con su deber. El señor Blasco Ibáñez, recuerda sus trabajos para implantar la República, y afirma que la denuncia es un "chantaje" político. Ha hecho examen de conciencia y no encuentra nada de qué arrepentirse. En cuanto a las gestiones que hizo cerca del señor Samper, se limitó a cumplir un encargo recibido. El Sr. Fuentes Pila: ¿De quién? El señor Blasco Ibáñez dice que la Comisión ha dado más crédito a la denuncia de un aventurero que a sus declaraciones, y esto le produce dolor. El señor Salazar Alonso, manifiesta que no se presenta con aire de reto, y afirma que cuando se publicó la nota de la Presidencia expuso el caso a sus compañeros de Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid; pero le rogaron que aplazara toda determinación por el momento. Está dispuesto a someterse a la Comisión investigadora para que resplandezca claramente su honorabilidad. Elogia la actuación de la Comisión investigadora, así bien cree que ha procedido con demasiada rapidez, porque no se puede acusar sin facilitar a los acusados elementos de defensa que coadyuven a la investigación. Opina que la Comisión ha debido limitarse a poner el asunto en manos del fiscal. En el dictamen se señalan acusaciones graves; pero no se ha oído con arreglo a los preceptos de la ley a los acusados, por que no se puede escoger lo que les acuse y no lo que pueda favorecerles. Se ha dicho que el aparato de juego estuvo en el ministerio de la Gobernación; pero no se dice que él se negó a facilitar el permiso para jugar mientras no contase con la autoridad del señor Samper, que era el jefe del Gobierno, y cuando

habló con éste sólo fué para anunciarle que estaba dispuesto a prohibir el juego. La compra de relojes se hizo en diciembre y el documento que figura en la denuncia está extendido en agosto y aparece un comprador desconocido. Habla de una carta en la que se afirma que se prohibía el juego era por que no se le entregaba determinada cantidad, y declara que esta carta es falsa. También se cita un documento de la Dirección de Seguridad, sin firma ni sello, y de otro del ministerio de la Gobernación con una firma que también es falsa. Después, figura en el expediente la negativa del premio para jugar, y esto sí es verdad. Pregunta por qué se han tenido en cuenta para acusar unos documentos y no otros. Se dice también en el dictamen que el aparato de juego estaba preparado, y acerca de ello no se defiende, porque se había pedido informe a una comisión de técnicos. Aunque no tuvo inconveniente en aceptar el informe, no prestó su conformidad para que se autorizara el funcionamiento. Alude a una carta del señor Benzo, que se refiere a la autorización del juego y afirma que jamás autorizó a nadie para interpretar sus órdenes de prohibición del juego. Pregunta si su vida honesta y sin mancha no puede pesar más que la denuncia de un aventurero indeseable. Cita una información publicada por "El Socialista" en septiembre de 1934, en la que se reconoce que él había prohibido el juego, y pide permiso a la Cámara para retirarse para que sin su presencia pueda deliberarse libremente y nadie se cohíba. Una voz en la tribuna de la Prensa: —No hace falta. (Se produce algún revuelo, el Presidente ordena la expulsión del interruptor que es un redactor de "La Libertad"). El señor Arranz, dice que el señor Benzo afirma en su carta que la orden de autorización la dió el ministro de la Gobernación. (Rumores en los bancos de los radicales). Y el gobernador de Guipúzcoa ha declarado que, al preguntarle el señor Salazar Alonso desde el ministerio si se estaba jugando, contestó: Sí, según usted sabe. El señor Fuentes Pila, dice que se exija la presencia de los encartados en la Cámara. Se refiere a los calificativos de chantagista y aventurero que han empleado los señores Salazar Alonso y Blasco Ibáñez al hablar del denunciante, y se extraña de que éste mantuviera relaciones cordiales con los acusados que entonces desempeñaban cargos públicos y debieron examinar la personalidad de Strauss. Agrega que la intervención de don Aurelio Lerroux cerca de Blasco de Ibañez tiene gran importancia por lo que significa la relación del primero con don Alejandro Lerroux. (Protestas de los radicales). Rebate las exculpaciones del señor Salazar Alonso, porque no ha demostrado que desconociera que se jugaba. Desde luego, se jugó en San Sebastián, y después en Formentor, y el que entonces era ministro de la Gobernación no puede alegar que lo ignoraba. Ataca duramente al señor Vaquero, y dice que sobre éste y sobre otros debe caer una sanción moral. Como el señor Rodríguez de Viguri pronunciase algunas palabras que no se oyen bien, el orador agrega: Y también sobre don Guimersindo Rico. Habla de la intervención del señor Samper en el asunto del juego, y alude a la declaración del estado de guerra en la época en que se jugó. El Ministro de la Guerra, manifiesta que, aun declarado el estado de Guerra, la autoridad militar no interviene nunca en estos asuntos. El señor Fuentes Pila hace constar que sólo deseaba saber esto, por que así queda patente que la autorización del juego sólo pudo salir del ministerio de la Gobernación. El señor González Ramos hace uso de la palabra, y muchos diputados se ausentan. El señor Ruiz Alonso pregunta si la minoría socialista ha acordado reintegrarse al Parlamento, porque ve en el salón al señor Aguilanume y a otros. El Presidente contesta negativa mente. El señor Ruiz Alonso: Ya que es tan aquí, se les debiera preguntar

si comparten el criterio de los que robaron los catorce millones en Oviedo. INTERVIENE EL JEFE DE LOS RADICALES El señor Lerroux dice que no extrañará a nadie que se levante para defender a los inculcados, aunque no hará de Guzmán el Bueno. El dictamen de la comisión no se refiere a su participación en el asunto; pero si a íntimos amigos suyos, y ya recogerá lo que se refiere al partido radical. En este asunto hay pasión política, que no siempre se puede mantener a la altura necesaria para juzgar conductas. Los tribunales hablarán cuando proceda, y el partido radical tendrá en cuenta el trato que se les dé ahora, y cuando él hable no se le morderá la lengua. Por el momento, no le interesa saber más que si se mantendrá el bloque gubernamental, que tantos buenos servicios ha prestado a la República. El señor Primo de Rivera afirma que la discusión no ha alcanzado el tono debido. Sólo se desprende una cosa: la descalificación de un partido político. Según se deduce de las declaraciones del gobernador de Guipúzcoa y del entonces subsecretario de la Gobernación, quien autorizó el juego fue el señor Salazar Alonso, que ahora alega desconocimiento. La opinión pública ha calificado ya exactamente los hechos, y en lo sucesivo ni el partido de Acción Popular ni ningún otro podrán ir unidos en las elecciones con el radical, que ha sido repudiado. El señor Maura (don Miguel) opina que es inútil seguir ventilando este asunto, porque ya está juzgado por la opinión y es necesario aprobar el dictamen. Niega que haya maniobra política y pide que los tribunales de Justicia entiendan la cuestión. Cree que en el banco azul no puede sentarse nadie a quien alcancen inculpaciones sin haber sido esclarecidas plenamente. El jefe del Gobierno cree que don Miguel Maura tiene razón al afirmar que el asunto está ya ventilado, y pide a la Cámara que vote el dictamen de la comisión investigadora. El Gobierno deja en libertad a los diputados del bloque gubernamental para que voten en conciencia. El señor Gil Robles dice que ha sido aludido en varias ocasiones y no puede callarse. Al pedir que se nombrase la comisión investigadora no hizo más que interpretar los deseos de la opinión pública. Para unos se trata de un chantaje, y para otros de una maniobra política. Había que esclarecer la denuncia; pero también deben responder de su conducta quienes tuvieron en sus manos los documentos desde hace meses y han guardado silencio hasta ahora, con propósito de inutilizar la actuación del bloque gubernamental y en beneficio de la revolución, a la que sirven, sin que su representante más calificado haya tenido valor para sentarse en los escaños. Elogia la actuación de la comisión investigadora, y se muestra conforme con don Miguel Maura en cuanto al extremo de que se vote el dictamen; pero se debe hacer también una investigación franca, sin limite, de otras actuaciones, aunque se planteen problemas de otra naturaleza. No siente ningún temor, porque ningún ministro de la CEDA puede ser acusado de nada inconfesable. Pide la mayor claridad en este y en todos los asuntos. El señor Rey Mora: ¿Y cuándo se hará eso? El señor Gil Robles: Muy pronto, porque es necesario hablar sin

miramientos, aunque no agrade a muchos. El señor Samper manifiesta que el Parlamento no puede imponer sanciones, y declara que el partido radical no ha delinquido. Se acuerda prorrogar la sesión hasta terminar la discusión del dictamen. El señor Orozco expresa su conformidad con una parte del dictamen; pero no con otra. El señor Arrazola pregunta en qué se funda la acusación contra el señor Galante, y lamenta que no se le conteste concretamente. El señor Bolívar dice que es la primera vez que va a votar el dictamen de una comisión. Añade que el asunto Strauss es síntoma de descomposición del régimen capitalista. Estos ataques son peores que los que cometen los atacadores profesionales. En el régimen soviético estaría ya sancionado el asunto. El señor Ruiz Alonso: Abajo la pena de muerte. El señor Bolívar: La pena de muerte no se aplica en Rusia a quienes la imponéis vosotros. Pide que se investigue también todo lo relacionado con el trigo, ferrocarriles, etc. El señor Barcia se adhiere a las manifestaciones de don Miguel Maura, y renuncia al uso de la palabra. El señor Lamamié de Clairac pide que se vote un voto particular del señor Fuentes Pila antes que el dictamen de la comisión. Hace constar que la comisión no ha podido incluir acusaciones referentes a ministros porque tiene que ser mediante un voto de censura firmado por cincuenta diputados. Recuerda que el señor Salazar Alonso no con testó a la denuncia que hizo "El Socialista", sobre el juego. Comienzan las votaciones: El presidente propone que la votación del dictamen se haga por partes con bolas blancas y negras. Se vota la primera parte, que se refiere al señor Salazar Alonso, con el siguiente resultado: Bolas blancas, 140; bolas negras 137. Queda desestimada la acusación contra el señor Salazar Alonso. La acusación contra don Sigfrido Blasco Ibáñez es aprobada por 100 bolas negras contra 70 blancas. El señor Rodríguez Viguri pide que las restantes votaciones se resuelvan con una sola. Se discute la aplicación de este procedimiento, porque algunos diputados opinan que la Cámara no es un tribunal. El jefe del Gobierno afirma que la Cámara es soberana y puede juzgar. El señor López Varela: Es soberana para legislar. El señor Hidalgo, recuerda que las Constituyentes no llegaron a tanto, a pesar de no tener que sujetarse a una Constitución. El jefe del Gobierno dice que el espectáculo no puede continuar, porque el Parlamento será el mas perjudicado. El señor Rey Mora ruega a los radicales que se callen ahora, por que ya hablarán claro en su día. El Conde Rodezno, pide que se habilite medio para verificar una sola votación. Así lo propone el presidente y se vota la acusación que afecta a los señores Valdívía, Benzo, Lerroux, (don Aurelio), Pich y Pon, Vinar del y Galante. El resultado es el siguiente: bolas negras, 166; bolas blancas, 14. Queda aprobada la acusación. A las once en punto de la noche se levanta la sesión. Plantamiento de la crisis total Esta mañana a las once y media recibimos el siguiente telegrama urgente que expusimos en los sitios de costumbre: Se celebró hoy por la mañana Consejo en la Presidencia, que fué de breve duración: Confirmación de la noticia Chapaprieta piensa presentarse esta tarde a las Cortes con el nuevo Gobierno A las doce y media salió de la Presidencia el señor Chapaprieta dirigiéndose a Palacio. Al salir manifestó el señor Chapaprieta que S. E. el Presidente de la República le había ratificado su confianza, añadiendo el Presidente de Consejo, que la tramitación de la crisis sería rápida pues piensa presentarse esta tarde a las Cortes

ULTIMA HORA Consejo de Ministros en la Presidencia

Plantamiento de la crisis Ratificación de la confianza presidencial a Chapaprieta Consejo de ministros : : : : Se celebró esta mañana a las diez Consejo de ministros en la presidencia. Esta reunión duró próximamente veinte minutos. Lo que dice Gil Robles : : : El primero en salir de la presidencia, despues de la celebración del Consejo, fue el ministro de la Guerra, señor Gil Robles. El jefe de la Ceda, fue abordado por los periodistas que le preguntaron noticias relacionadas con los acuerdos que pudieran haberse adoptado en el Consejo. Don José María Gil Robles, se limitó a contestar que la referencia de lo acordado la facilitaría el ministro de Comunicaciones, señor Lucía. Planteamiento de la crisis : Momentos despues salió de la presidencia el ministro de Comunicaciones señor Lucía, quien se limitó a decir a los periodistas que se había acordado el planteamiento de la crisis total. Dentro de unos momentos, añadió el ministro de Comunicaciones, el señor Chapaprieta se trasladará a Palacio para exponer a S. E. el Presidente de la República la situación. Manifestaciones de Lerroux : Los periodistas rodearon a don Alejandro Lerroux cuando éste salía de la Presidencia a la terminación del Consejo. A preguntas de los periodistas, don Alejandro se limitó a contestar que se había planteado la crisis total por acuerdo unánime del Gobierno. ¿Será larga la tramitación de la crisis? se le preguntó al señor Lerroux. —Yo creo, contestó, que la situación se resolverá pronto. Lucía regresa a la presidencia : : : : : Media hora despues de la terminación del Consejo, el ministro dimisionario de Obras públicas y Comunicaciones, volvió a la Presidencia. Los periodistas le interrogaron y el Sr. Lucía dijo que había ido como secretario del Consejo a firmar algunos asuntos que se le habían olvidado. Añadió que a las doce aproximadamente, se trasladaría el Sr. Chapaprieta a Palacio para plantear a S. E. la cuestión de confianza. Rahola en la presidencia : : El ministro de Marina, Sr. Rahola despues de la celebración del Consejo volvió a la presidencia. A las preguntas que le dirigieron los periodistas manifestó el Sr. Rahola que iba a consultar unas "cosillas" con el jefe del Gobierno. Los reporteros le preguntaron si se estaba haciendo la reorganización del Gabinete y el ministro dimisionario de Marina dijo: —Eso quien puede decirselo a ustedes es el señor Chapaprieta. El señor Rahola dijo que no creía que el señor Ventosa fuera designado para la cartera de Estado, como tampoco el señor Benzo. EL NUEVO GOBIERNO Madrid 29, 4 t. Aunque oficialmente no se tiene noticias de la formación del nuevo Gobierno, por no haber sido llevada la lista todavía a S. E. el Presidente de la República, sin temor a equivocarnos, podemos asegurar que el nuevo Gobierno quedará constituido de la siguiente forma: PRESIDENCIA Y HACIENDA: Chapaprieta. ESTADO: Martínez de Velasco. JUSTICIA Y TRABAJO: Salomón. GUERRA: Gil Robles. MARINA: Rahola. GOBERNACION: De Pablo Blanco. INSTRUCCION PUBLICA: Bardají. OBRAS PUBLICAS Y COMUNICACIONES: Lucía. AGRICULTURA E INDUSTRIA Y COMERCIO: Usabiaga. La crisis queda limitada a la salida del Gobierno del jefe de los radicales don Alejandro Lerroux y del ministro de Instrucción pública, señor Rocha. mo tampoco que él abandonase la de Marina. Y terminó: No me pregunten ustedes más. Lo único que he de decir a ustedes, es que la tramitación de la crisis, será rápida. De Pablo Blanco en la Presidencia : : : : : También conferencia esta mañana despues de la celebración del Consejo con el señor Chapaprieta el ministro dimisionario de la Gobernación señor De Pablo Blanco. En su conversación con los periodistas, se limitó a decir que la solución de la crisis será breve. CHAPAPRIETA A PALACIO Planteamiento de la crisis y ratificación de la confianza : A la una menos veinticinco, el señor Chapaprieta salió de la presidencia con dirección a Palacio, donde permaneció cerca de media hora. A la entrada, no quiso hacer ninguna declaración a los periodistas. Pero al salir expuso lo siguiente: —He planteado a S. E. la crisis total del Gobierno y el presidente de la República me ha ratificado su confianza. Ahora voy a proceder a la reorganización del ministerio con la esperanza de que el nuevo Gobierno se presente esta tarde a las Cortes. Ahora voy a comenzar las gestiones necesarias. El señor Chapaprieta se despidió de los periodistas, dirigiéndose a la presidencia. Gil Robles en la Presidencia A la una y veinte llegó a la Presidencia del Consejo el ministro de la Guerra dimisionario don José María Gil Robles. Preguntado por los periodistas el jefe de la Ceda dijo que él solo podía afirmar que el Consejo celebrado esta mañana había sido una reunión cordialísima. Los periodistas le preguntaron: ¿Cree usted que esta tarde habrá nuevo Gobierno? El señor Gil Robles replicó: Eos son los deseos del señor Chapaprieta. Otras conferencias Don Joaquín Chapaprieta conferencia también hoy por la mañana en la Presidencia con don Luis Vardaji, presidente de la Comisión de Hacienda y con don Juan Usabiaga. Chapaprieta a comer Después de conferenciar con los señores Vardaji y Usabiaga, el señor Chapaprieta salió de la Presidencia manifestando a los periodistas que se iba a comer para iniciar inmediatamente despues las consultas con los posibles candidatos. Después irá a ver a S. E. el Presidente de la República para darle cuenta del resultado de mis gestiones. Antes de ausentarse el señor Chapaprieta, un periodista le preguntó si se celebraría esta tarde sesión en las Cortes y el señor Chapaprieta contestó que suponía que sí, pues era su deseo el que se presentara hoy mismo a las Cortes el nuevo Gobierno. La sesión de Cortes : : : : : Esta tarde se celebró la sesión de Cores. El señor Alba se limitó a dar cuenta de que el Gobierno se hallaba en crisis, levantándose la sesión con la fórmula reglamentaria. Los nuevos ministros : : : : : Los nuevos ministros, señores Bardaji y Usabiaga, pertenecen al partido radical, igual que el señor De Pablo Blanco, no modificándose por tanto las fuerzas de este partido en el Gobierno. El primer Consejo de ministros : : : : : El nuevo Gobierno celebrará mañana por la mañana. Consejo de ministros, haciendo su presentación a las Cortes por la tarde. Sánchez ORTIZ

Sección de Anuncios Económicos

EL POSTRE
CONFITERIA Y PASTELERIA
 Del Confitero que fué de Moraleja
 Desde el día 27, domingo, hasta el día de Todos los Santos
 hay Buñuelos de Viento, Huesitos
 y Panecillos de Santo.
 Rellenos con frutas, chocolate, coco condan
 Carne de membrillo extra, a 2'25 el Kilo.
 SE SIRVE A DOMICILIO. Teléfono número 216
 San Pablo, 13.—Zamora

Mutualidad General
Agro-Pecuaria
 Filial de la Asociación General
 de Ganaderos de España
 Seguros contra accidentes de trabajo en la Agricultura y Gana-
 dería en toda clase de transformación de productos de las mismas.
 Seguro de incendios de cosechas y edificios.
 Seguro contra el pedrisco.
 Delegado en la provincia: **Angel Matellán Martín**
 Travesía, núm. 2

Hoteles, Fondas, Colegios.
 Si desean un Sommier de calidad
 y económico, COMPREN
SOMMIER FUNCIA

Chargeurs Reunis
y Sud-Atlantique
 Para BRASIL-PLATA
 con escalas en Pernambuco y Be-
 hía
 6 de noviembre "KERGUELEN"
 Tercera clase. Ptas. 665'70.
 6 de noviembre "MASSILIA"
 Tercera clase. Ptas. 737'70.

Cie. Generale Trasatlantique
 Para la Habana y Veracruz
 16 Noviembre MEXIQUE
 Tercera clase, a la Habana, a
 seis 664'25.
 Tercera clase, a Veracruz, a
 seis 717'75.

Para San Juan de Puerto Rico
 Santo Domingo, Santiago de Cuba
 Haíti, CARUPANO, LA GUAYRA
PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA Y CRISTOBAL:
 12 Noviembre DE LA SALLE
 Admitiendo carga y pasajeros a
 cámara.
 Para más informes: Antonio Costa
 Hijo.—Vigo. Luis Taboada, 8

ANDREA ROMAN
 Modista
 Precios económicos. Se enseña el
 corte
 Plaza de Galán y García Hernán-
 dez, 9, duplicado. Zamora.

Traspaso Bazar
 Por no poderlo atender se tras-
 pasa el BAZAR de Baldomero Gar-
 cía calle Santa Clara 21, Zamora
 Informes en el mismo.

VENTA
 una casa en la calle de la Cárcaba,
 número 48, para tratar con don
 Ramón Freire, Cuartel de la Guar-
 dia civil, de Benavente.

¡Sépanlo todos!!
 QUE SON PREFERIDAS POR EL
 PUBLICO EN GENERAL LAS
 PLANTAS, ARBOLES Y SEMI-
 LLAS DE TODAS LAS CLASES
 QUE VENDE LA
Vinda de Ezequiel Rodrigo
 DOCTOR CARRACIDO, 1
 UNICA CASA REGISTRADA EN
 ZAMORA
 Así como también los preciosos
 Jacintos, Narcisos, Tulipanes, Gla-



dios, y gran surtido en plantas y
 Palmeras, recibidas de Holanda.
 No deje de hacernos sus pedidos
 y verá como es de su agrado todo
 cuanto nos pida, a esta casa.

Cura estómago e intestinos el
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Próxima apertura
 Nuevo local de ventas
 de la

Peletería Mañilla
 Plaza Mayor, 28, Zamora

SE ARRIENDA
 Piso principal del Hotel Villa Cé-
 sar, con jardín y huertas. Precio
 módico. Avenida de Víctor Gallego
 número 15.
 Informes Santa Clara 18, princi-
 pal.

¡CAMAS!
 METAL
¡CAMAS!
 HIERRO
¡CAMAS!
 MADERA
 Precios más baratos que en Fábrica
¡Calidad inigualada!
 Cama niquelada con
 somier metálico... Ptas. 90'00
Depósito del Somier "Numancia"
 Ventas a plazos y al contado
Gran Bazar de
Salvador García Vilaplana
 Santa Clara, 2, ZAMORA

MALA REAL INGLESA
 Línea de América del Sur
 Para Peranbuco, Río Janeiro
 Santos, Motevideo y Buenos Ai-
 res:
 Asturias 7 octubre .
 Alanzora 21 octubre .
 Alcántara 4 noviembre .
 Admitiendo pasajeros de primera,
 segunda y tercera clase para todos
 los puertos arriba mencionados.
 Precio del pasaje en tercera clase:
 Asturias, pesetas 107'75.
 Con esmeralda pesetas 120'00.
 Consignatarios en Vigo y Villagarcía
ESTANISLAO DURAN E HIJOS
 Apartado, 75
 En Coruña: Señores Rubine e Hijos, Capitán Galán
 En Madrid: Señores Mac Andrews, Plaza de las Cortes.

SASTRERIA
 Dijo de **Federico Rodriguez**
ÚLTIMAS NOVEDADES
 ZAMORA
 Plaza Mayor, 12
 Teléfono, 42

SE VENDE
 Un cerdo semiental, blanco, fino
 cható 13 meses.
 Para tratar con Andrés Blanco
 en Moreruela de Tábara.

**MOTOR ELECTRIC Y TRANS-
 FORMADOR**
 de 3 caballos, nueva, se vende. In-
 formación en esta administración.

VENTA DE CASAS
 Se vende una casa en la calle de
 Sancho IV, número 49, consta de
 planta baja y principal, con portal
 destinado para industria.
 También se vende una casa en la
 calle de Sancho IV, número 29,
 consta de planta baja principal y
 corrales, puerta accesoria, nueva
 construcción.
 Para tratar, Quebrantahuesos,
 número, 8.—Zamora

Café-Bar
Seisdedos
VARIETES
 Conciertos TARDE y NOCHE
 CAFE EXPRESS
 y licores de todas marcas
 No deje de visitar el BAR SEIS-
 DEDOS. Todos los días cambio de
 repertorio.
 Plaza de San Miguel 9, Zamora

VENDO COCHE RENAULT
 Cuatro puertas, cerrado 8 H. P.
 recién ajustado, bien calzado y a
 toda prueba corriente de patente
 en el precio de 600 pesetas.
 Razón, taller de Julio Portos, Rúa
 52, teléfono 195 y 167-R.

MOLINERO
 Se necesita urgente, buen moli-
 nera para fábrica harinas de pie-
 dras movidas por electricidad en
 Alcañices, inútil solicitar plaza sin
 buenas referencias. Tratar con su
 dueño don Manuel Calvo.

"LA MODERNA"
 Joyería — Relojería — Optica
 Relojes Omeg, Longines, Zenit, Roskop.—Relojes de pared desde
 60 pesetas, despertadores y Kú Kú
 Pendientes, Sortijas, pulseras de
 Pedida en brillantes finos, objetos
 de plata de ley.
 La casa más surtida en gafas y objetos de Optica.
 Se despachan recetas de los señores oculistas.
SANTA CLARA NÚM. 18

Manuel Morales y Romero-Girón
 Director del Dispensario Antituberculoso Central
 de la Provincia de Zamora
Especialista en Pulmón y Corazón
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
 Ramos Carrión, 14, ZAMORA Teléfono núm. 267

**QUIEN SE CREA CAPAZ DE
 TRIUNFAR**
 vendiendo lubricantes de calidad
 y marca acreditada, escriba dando
 informes y solicitando la represen-
 tación
S. A. REEM Apartado 111
OVIEDO

¿Desea V. dormir bien?
 Tenga en su cama un
SOMMIER FUNCIA
 FERRETERIA. San Torcuato, 13

El doctor Población
 Catedrático de la Facultad de
 Medicina
 Ha trasladado su domicilio a
 ABASCAL, 24 1.º, izquierda
MADRID
 Consulta de tres a seis
 Teléfono 43.254
 Pasará consulta en su Sanatorio
 de Salamanca los días 10 y 11 de
 noviembre.

SE VENDE
 Un molino pro-indiviso, compues-
 to de cuatro pares de piedras para
 agua y dos pares para motor, con
 instalación a turbina para luz, todo
 funcionando en perfecta condicio-
 nes, inmejorable tanto para maqui-
 lero o fábrica, en el pueblo de Ma-
 re de Castroponce: Para tratar en
 el mismo molino.

CLINICA MEDICA
 de enfermedades de la Piel, Venéreas
 y vías urinarias
Antonio García Palacios
 Del Hospital de San Juan de Dios
 y Dispensario Antivenéreo Azua
 de Madrid.
 Consulta de 12 a 2, y de 4 a 6
 Pray Diego de Deza, 15 y 16, Zamora

Dr. Ruiz de la Cuesta
 (Ex profesor agregado de la Facultad
 de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA
Garganta, nariz oídos
 Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Sta. Clara, 20 enfil.—Telf. 303
 (Frente al Banco España)

Alfredo Alonso
 Médico Tocólogo
 Ha trasladado su domicilio
 y consulta
SEGUNDA AVENIDA
 (Tercer Hotel) Teléfono 21

DISCOS NUEVOS a nuevos precios
¡Ay Maricruz!
¡María de la O!
¡La Cucarachal
¡María Magdalena!
Bazar J San Torcuato, 20
 Zamora

F. GAMAZO
 Especialista en enfermedades de la
 Infancia
 Ex médico asistente del Hospital
 del Niño Jesús y Hospicio de París
 y Hospital Civil de Estrasburgo
San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

F. LUELMO
 Especialista en enfermedades
 de la Piel, Venéreas y Vías Urinarias
 Ex alumno y ayudante del Dr. Barrio
 de Medicina, de Madrid.
**Tratamiento del cáncer y otras en-
 fermedades de la piel por el Radium**
 Calle Angel Gatarra, 2 Zamora

T. GONZALEZ MARIN
 Ex-ayudante del doctor Población
 Diplomado por la Maternidad de
 Madrid
Especialista en
**ENFERMEDADES DE LA MA-
 TRIZ Y PARTOS**
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

¿Quiere Ud. ir vestido
 elegantemente?
 Visite la antigua y acreditada
SASTRERIA
 de
CLAUDIO RODRIGUEZ
 Plaza Mayor, 30 y 31, Zamora
 . . . Pues se han recibido infinidad de
 géneros para la presente temporada.

Siguen los triunfos
de las bicicletas B. H.
 En la primera Vuelta Ciclista a la provincia de Zamora,
 nuevamente han triunfado las BICICLETAS B. H. de fabri-
 cación nacional, siendo este EQUIPO el más destacado
 de todos por estar compuesto de CINCO corredores y lu-
 char contra los 15 y 17 corredores que presentaron los de-
 más Equipos, adjudicándose en la clasificación general la
 BICICLETA SUPER B. H. número 27.048 B. montada por
 Isidro López, de Salamanca, el Tercer premio de 200 pesetas
 También triunfaron en las seis vueltas a la Circunvalación de Zamora,
 en la que lograron la siguiente clasificación:
 Primero: Luis Moneo, de Zamora, sobre B. H.
 Segundo: Pedro Crespo, de Zamora sobre B. H.
 Resultando con estas grandes pruebas que las Bicicletas B. H. y
 SUPER B. H. son las mejores por su gran resistencia y velocidad.
Compre usted bicicletas B. H. y SUPER B. H.
 Unico vendedor exclusivo para Zamora y su provincia:
"LA LLAVE" Almacén de Hierros y Ferretería
 Riego, núm. 34. Teléfono 224 X ZAMORA

Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas
 DE
Gregorio Diez
 Obispo Nieto, núm. 8, (San Lázaro)
CAMAS - CAMAS
 Precios increíbles, las camas de 400 pesetas, hoy a 200 pesetas.
 Cama de matrimonio a 25 duros, toda niquelada y con somier
 de hierro.
¡Visiten esta Casa, sus precios no tienen competencia!
 Depósito y venta de los Somiers Numancia,
 Láminas de Acero y Americanos,
 (únicos garantizados por diez años).
Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas